

德
•
悟
•
得



青春無悔

人生可粗略分為兒童期、青年期、中年期及老年期四個階段，兒童期是人生起步點；青年期是學習和發展的階段；中年期是奠定一生基礎的時候，老年期則是把握並享受最後快樂無憂的人生。究竟哪階段是人生的黃金時期？其實，每個階段環環相扣，組成我們精彩的一生。

但人總是愛緬懷青春歲月。為什麼？青春尤如春天草木茂盛的時期，套用於人生，是我們由心理稚嫩走向成熟的階段，亦是我們精力最旺盛的時期，是一段很美好的時光，很珍貴的年華。這階段，我們擁有良好的體魄，充沛的活力，有父母的照顧，沒有生活的重擔，不愁穿、不愁吃，可以無憂無慮地享受每一天。

有人說：「青春」可以任意揮霍；事實青春並非無限。只是人往往不懂珍惜，待青春流逝，才驚覺歲月無情，追悔莫及。究竟如何度過青春歲月才可以「無悔」呢？我認為應該盡情享受學習的樂趣，好好了解自己的價值，勇敢地追求人生的目標與夢想，為未來人生賺取最好的「儲備」。

這「儲備」並非指名利財富，而是確立正確的人生觀、價值觀、追求知識學問、培養待人接物的良好態度，以及訂定明確人生目標，這些對塑造未來的人生至為重要。但是，要「無悔」，並不是每天匆忙追逐，而是好好細味每一天的生活、細味每一個經歷與考驗。過程中，須勤奮上進；甘於付出，勇於承擔責任，不輕言放棄；當中或經歷痛楚與無奈，或跌進失望與傷心；但經歷傷痛的洗禮，我們會學會堅毅。當然，許多人會慨嘆講時容易做時難，但只有實事求是，從失敗、痛苦、挫折中累積經驗，尋求突破；堅忍奮戰，才會見到成功的一天。

明愛是一個大家庭，很多同工都在這裡度過青蔥歲月，感恩得到你們對機構的忠誠服務，令明愛的服務不斷發展。我希望每位資深的同工，能好好扶持和指引年輕的一輩，做好傳承交接的工作。大家一起努力，使明愛保持「青春活力」，讓基督的愛傳送到社會的不同角落，特別是被忽略、被遺忘的角落去，為有需要的、無助的弟兄姊妹帶來溫暖和希望。



閻德龍神父